

ПРОТОКОЛ № 1
заседания антитабачной комиссии г.Сарапула

г. Сарапул

от 30.01.2019 г.

Председательствовал:

Шестаков В.М. – заместитель Председателя АНК г.Сарапула, заместитель Главы Администрации г.Сарапула по социальной сфере

На заседании присутствовали:

1. Храмцовский А.В. – начальник ММО «Сарапульский» МВД РФ по УР;
2. Макаров А.Н. – прокурор города Сарапула;
3. Теплякова Н.П. – начальник ОДН ММО «Сарапульский» МВД РФ по УР;
4. Стерхов И.А. - начальник филиала ФКУ УИИ УФСИН РФ в УР по г. Сарапулу;
5. Надеева А.С. – врио начальника Управления физической культуры и спорта г. Сарапула;
6. Манылов И.В. – начальник Управления культуры и молодежной политики г. Сарапула;
7. Краснoperов В.А. – начальник Управления образования г.Сарапула;
8. Никифорова Е.Н. – начальник сектора дополнительного образования Управления образования г.Сарапула;
9. Макарова А.В. – начальник сектора по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации г.Сарапула;
- 10.Килин В.Г. – директор МКУ «Муниципальная милиция»;
- 11.Закирьянова О.П. – заведующая наркологическим отделением ОП БУЗиСПЭ «РКПБ МЗ УР» г.Сарапула;
12. Кривошеева Л.Ю. – ответственный секретарь АНК г.Сарапула;
- 13.Представители СМИ города Сарапула.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. «О состоянии в сфере незаконного оборота наркотических средств на территории МО «Город Сарапул», состоянии правонарушений, связанных с алкоголизацией населения».

*Докладчик: начальник ММО «Сарапульский» МВД РФ по УР
Храмцовский А.В.*

2. «О состоянии правонарушений среди несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотических средств и алкогольной продукции».

*Докладчик: начальник ОДН
ММО «Сарапульский» МВД РФ по УР Теплякова Н.П.*

3. «О состоянии заболеваемостью наркоманией на территории МО «Город Сарапул», реабилитация, ресоциализация пациентов; о состоянии профилактического наблюдения несовершеннолетних, эффективность работы».

Докладчик: заведующая наркологическим отделением
ОП БУЗиСПЭ «РКПБ МЗ УР» г.Сарапула
Закирьянова О.П.

4. «О результатах анализа работы учреждений социальных учреждений города с несовершеннолетними группы СОП и условно-осужденными по социализации и адаптации».

Ответственный секретарь АНК г.Сарапула Л.Ю. Кривошеева

5. Утверждение критериев оценки эффективности работы социальных служб города по предупреждению распространения ПАВ.

Заместитель Председателя АНК г. Сарапула
В.М. Шестаков

По первому вопросу выступил начальник ММО «Сарапульский» МВД РФ по УР А.В.Храмцовский, который отметил, что за 2018 год количество выявленных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков снизилось с 175 до 123, т.е -29,7%, также снизилось количество расследованных и приостановленных преступлений. Сбытовых зарегистрировано 90 фактов, из них расследовано 34, т.е. +48,8%. За отчетный период выявлено 17 фактов сбыта, в связи с чем задержаны 3 семейные пары, задержаны закладчики наркотиков, действующие в системе межрегиональной преступной группы интернет-магазина «Гризли». Из незаконного оборота на территории обслуживания изъято 9 кг 414,6г наркотических веществ. Положительным фактом за год отмечается взаимодействие со старшими по домам, все задержанные за НОН направляются на медицинское освидетельствование, при получении заключения ХТИ, причастные к НОН привлекаются к административной ответственности. Всего за 2018 год составлено 129 (+51,8%) протоколов об административных правонарушениях, в т.ч. ст.6.8 – 7, (АППГ -11), ст. 6.9.1.- 42 (АППГ – 11), ст.6.9 80 (АППГ – 63). Проводится активная профилактическая работа на плановой основе, так в ходе ОПО «Мак-2018» проводились рейды, проводится мониторинг социальных сетей. В то же время отмечено, что в городе распространены надписи на стенах, оградительных сооружениях, тротуарах об интернет-ресурсах, содержащих пропаганду НОН с указанием сайтов интернет-магазинов. Предлагаю внести в решение АНК следующие мероприятия:

1.Управлению образования г.Сарапула совместно с ММО «Сарапульский» МВД РФ в срок до 01.04.2019 года провести уроки правового просвещения по вопросам профилактики наркомании и токсикомании в образовательных учреждениях города.

2. МУ «Управление благоустройства» с срок до 01.04.2019 года выработать комплекс мер, направленных на незамедлительное удаление надписей с пропагандой наркотиков.

По второму вопросу выступила начальник ОДН ММО МВД РФ по УР «Сарапульский» Теплякова Н.П., отметила, что на территории города за 2018 год зарегистрировано 42 преступления, связанных с несовершеннолетними, что на

16,7% выше уровня 2018 года, удельный вес подростковой преступности составил 5,2%, количество преступлений, совершенными несовершеннолетними в состоянии опьянения увеличилось на 33,3%. (8 преступлений). В дежурную часть доставлено несовершеннолетних 281 (АППГ – 232), из них за употребление алкогольной продукции – 100 (АППГ -70), за распитие алкогольной продукции составлено по ч.1 ст.20.20 52 протокола (АППГ – 47), за появление в состоянии алкогольного опьянения по ст.20.21 -42 (АППГ – 32). К административной ответственности по ст.20.22 за нахождение в состоянии алкогольного опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, привлечено 99 законных представителя (АППГ-86). За 2018 год на учете в ОДН состоят 119 несовершеннолетних, из них – 28 за употребление алкогольной продукции, 32 - за употребление алкогольной продукции в возрасте до 16 лет., т.е. всего 60 человек. За год выявлено 14 взрослых лиц, которые вовлекали несовершеннолетних в употребление алкогольной продукции, в отношении которых составлено 15 протоколов по ст.6.10. В течение года проведено 38 рейдов по проверке торговых точек, выявлено 15 фактов продажи алкоголя несовершеннолетним. По каждому факту материалы направлены в администрацию для принятия мер к ИП. По итогам года правонарушений несовершеннолетних по линии НОН не выявлено, в состоянии наркотического опьянения подростки в дежурную часть не доставлялись. В настоящий момент на учете состоит 1 несовершеннолетний, употребляющий наркотические вещества, 6 несовершеннолетних за употребление газа для бытовых приборов. На учете в ОДН состоят 98 неблагополучные семьи, 1 из них по линии НОН. В целях профилактики в Управление образования г.Сарапула ежемесячно направляется информация о состоянии подростковой преступности, вновь поставленных на учет с разбивкой по образовательным учреждениям. На сегодняшний день большая проблема приобретения алкоголя для подростков взрослым населением, а также отсутствие положительных ориентиров для подростков в социально-неблагополучных семьях.

Далее Теплякова Н.П. считает необходимым:

- Управлению образования г.Сарапула взять на ежедневный контроль работу наркопостов в образовательных учреждениях, в случае выявленных подростков в состоянии опьянения, незамедлительно сообщать в полицию,
- активизировать психологическую помощь родителям и подросткам из социально-неблагополучных семей.

По третьему вопросу выступила Закирьянова О.П., которая отметила, что в наркологическом отделении ОП БУЗиСПЭ «РКПБ МЗ УР» г.Сарапула на конец 2018 года состояли на учете с диагнозом наркомания 289 человек взрослого населения, из них женщин 47, с зависимостью от алкоголя 841 человек, из них женщин 293. По несовершеннолетним: на конец 2018 года на профилактическом учете состояло 100 подростков, из них: - по алкоголю – 91 подросток, из них снято с выздоровлением – 29, что сост.32%. - по токсическим веществам – 9 из них, снятых с выздоровлением нет (3 выбыли, 3– переведены во взрослую группу учета). На диспансерном учете со сформировавшейся зависимостью, состояли в 2018 году: по алкоголю - 1 подросток; -по наркотикам – 1; -по токсическим веществам -1. По данным за 2017 год состояло на профилактическом учете: - по алкоголю - 63 подростка, снято с выздоровлением – 27, что составляет - 43%; -по токсическим веществам – 7, снято с выздоровлением 3 подростка. На диспансерном учете в 2017

году: - по токсическим веществам -1 подросток. Далее, Закирьянова О.П. отметила, что возросло число ВИЧ-инфицированных наркоманов, причем, отмечается внутривенный путь передачи инфекции, что появились ЛСД, метадон, отмечается рост отравлений наркотиками в РФ, словом, ситуация напряженная и требует внимания со стороны всех заинтересованных структур. Далее отметила, что за 2018 год выявлен подросток со сформировавшейся зависимостью от алкоголя и наркотических веществ, также в 2018 году на 31% увеличилось число состоящих под наблюдением подростков по причине злоупотребления алкоголем по сравнению с 2017 годом, что можно объяснить хорошо организованной работой по выявлению подростков ОДН ММО «Сарапульский» МВД РФ по УР, но на 11% уменьшилось число снятых с наблюдения подростков с выздоровлением, что свидетельствует об усилении требований к категории «Здоров». Специалистами отделения с подростками проводится тестирование, изучение родительско-детских отношений, психокоррекционная работа, используются методы самостоятельного изучения материала (написание рефератов) с последующим обсуждением, работа по социальной адаптации и социализации. Отделение тесно сотрудничает с Управлением образования г.Сарапула, КДН и ЗП Администрации г.Сарапула, Управлением физической культуры и спорта г.Сарапула. Необходимо отметить, что при заполнении социальной карты, анализе занятости подростков в 80% случаев отмечается полная незанятость, основное время препровождения – «гуляю на улице». Считаю целесообразным уделять данной категории большее внимание по организации свободного времени. В плане адаптации, социализации взрослого населения проводятся патронажи на дому, организовано взаимодействие с «Центром занятости», которые сообщают о вакансиях, циклах переобучения, данная информация используется при проведении мотивационного консультирования, кроме того, активно проводится семейное консультирование по нормализации семейных отношений, поддержке пациента.

По четвертому вопросу, доложила ответственный секретарь АНК Кривошеева Л.Ю., которая отметила, что в соответствии с Планом работы городской антинаркотической комиссии на 2018 год, рабочей группой в октябре 2018 года проведен анализ работы по социальной адаптации несовершеннолетних и условно осужденных на базе АУ УР «Комплексный центр социального обслуживания населения г.Сарапула», ГКУ УР «Центр занятости населения г.Сарапула», филиала ФКУ УИИ УФСИН РФ в УР по г.Сарапулу, учреждений культуры и молодежной политики, спортивных школ. В ходе анализа работы рабочей группой уделялось внимание на организацию межведомственного взаимодействия в работе с несовершеннолетними и условно – осужденными лицами по ст. 228.

Выводы:

1.На учете в КДНиЗП в МО «Город Сарапул» состоят несовершеннолетние группы СОП - 23 человека и 51 семья категории СОП, имеющие 93 несовершеннолетних (из них – учащихся СОШ - 59 человек).

2.В городе развита и функционирует сеть социальных учреждений культуры, спорта, в данных учреждениях созданы условия для занятий спортом, различными видами творчества, учреждения задействованы в проведении летней оздоровительной кампании несовершеннолетних.

3. В городе отработано межведомственное взаимодействие субъектов профилактики с КДНиЗП в части своевременного информирования о несовершеннолетних категориях СОП и несовершеннолетних из семей СОП.

4. Общая занятость в спортивных школах города (вместе с ДЮСШ УО) 2149, что составляет 21% от числа учащихся несовершеннолетних, только 2 человека – 0,09 % учащихся, состоящих на учете в КДНиЗП категории СОП.

5. МБУ ДО «ДЮСШ» Управления образования г. Сарапула является единственным спортивным учреждением, занимающимся системной спортивной и воспитательной работой с несовершеннолетними, всего занимается 926 несовершеннолетних – что составляет 9 % от числа учащихся несовершеннолетних. Несовершеннолетних категорий СОП и детей из семей СОП - 2, что составляет 2,4 % от числа детей данной категории, состоящих на учете в КДНиЗП при Администрации.

6. В образовательных учреждениях города организовано 47 спортивных секций, где занимаются 1390 учащихся, что составляет 14% от числа учащихся СОШ, в т.ч. несовершеннолетние категории СОП и детей из семей СОП – 14 человек, что составляет 17,2 % от числа категории СОП.

7. Количество несовершеннолетних, занимающихся в Домах культуры в творческих объединениях – 1803, что составляет 18 % от числа учащихся образовательных учреждений города, категории СОП несовершеннолетних нет.

8. В МБУ «Молодежный центр» отдел социально-психологической помощи требует усиленного контроля и координации работы со стороны Управления культуры и молодежной политики г. Сарапула, в отделе отсутствует системная работа среди несовершеннолетних категорий СОП, не была представлена методическая документация.

Таким образом, 3607 несовершеннолетних (54%) занимаются в городских спортивных школах и спортивных секциях при СОШ, но несмотря на имеющийся потенциал в городе не организована системная адресная работа с несовершеннолетними группы СОП и семьями СОП, имеющими несовершеннолетних детей, только 16 человек (19,7%) из этой категории посещают спортивные секции (17,2 -14 несовершеннолетних при СОШ), т.е. потенциал городских спортивных школ не используется в полной мере для данной категории. Также не используется в работе с данной категорией потенциал учреждений культуры города.

Предложения:

1. Управлению культуры и молодежной политики г. Сарапула активизировать работу по вовлечению несовершеннолетних группы социального риска в работу творческих коллективов учреждений культуры города, в т.ч. через социальную службу МУ «Молодежный центр»; обеспечить контроль за работой МУ «Молодежный центр».

2. Директору МУ «Молодежный центр»:

- организовать работу в соответствии с Положением

- иметь в наличии учетно-отчетную документацию (Планы работы,

Программы, отчеты о проведенных мероприятиях, отражать индивидуальную работу в картах, оценивать эффективность проводимых мероприятий с несовершеннолетними, и т.д.)

- провести обучающий методический семинар для социальных работников, в т.ч. по учету и ведению документации

- доработать должностные инструкции в соответствии с направлениями работы отдела, ознакомить сотрудников

- наладить взаимодействие в работе с образовательными учреждениями города, учреждениями культуры и спорта для социализации несовершеннолетних.

3.Управлению физической культуры и спорта г.Сарапула:

- активизировать работу по мотивации к занятиям физической культурой и спортом несовершеннолетних, в частности группы СОП.

- активно привлекать к занятиям в спортивных секциях учащихся младших классов.

4. АУ УР «Комплексный центр социального обслуживания населения г.Сарапула»:

- проводить анализ эффективности работы учреждения с несовершеннолетними, ответственность за которых возложена на учреждение,

- возобновить работу психолога по психокоррекции с детьми и родителями;

- рассмотреть возможность оказания материальной помощи лицам, освободившимся из мест лишения свободы.

5.Филиалу ФКУ УИИ УФСИН РФ в УР по г.Сарапулу:

- сообщать в КДНиЗП в МО «Город Сарапул» о категории условно-осужденных лиц, имеющих несовершеннолетних детей;

- в соответствии с соглашением о сотрудничестве между Министерством социальной политики и труда УР и Управлением федеральной службы исполнения наказаний по УР №38 от 18.04.2018 года п.3.1.3. обеспечить осуществление контроля обращений в Центры занятости населения граждан, осужденных без лишения свободы;

- активнее проводить мотивационную работу на трудоустройство взрослой категории условно-осужденных по ст.228., в т.ч. используя потенциал ГКУ УР «Центр занятости населения г.Сарапула».

6.ГКУ УР «Центр занятости населения г.Сарапула»:

- обеспечить обратную связь с ФКУ УИИ УФСИН РФ в УР по г.Сарапулу о трудоустройстве условно-осужденных несовершеннолетних, а также условно-осужденной по НОН категории лиц взрослого населения;

- активизировать работу по мотивации и трудоустройству с лицами, возвратившимися из мест лишения свободы, обеспечить взаимодействие с ФКУ УИИ УФСИН РФ в УР по г.Сарапулу.

7.Администрации города Сарапула в течение февраля-марта 2019 года провести рабочее совещание с участием ФКУ УИИ УФСИН РФ в УР по г.Сарапулу, ГКУ УР «Центр занятости населения г.Сарапула», КДНиЗП в МО «Город Сарапул» по активизации работы в вышеуказанном направлении.

По пятому вопросу заместитель Председателя АНК г. Сарапула В.М. Шестаков, предложил проработать обозначенные критерии по ведомствам и представить для утверждения на очередном заседании АНК.

В ходе заседания комиссии были приняты решения:

1. Управлению образования г.Сарапула совместно с МО «Сарапульский» МВД РФ провести уроки правового просвещения по вопросам профилактики наркомании и токсикомании в образовательных учреждениях города. *Срок – до 01.02.2019 г.*

2. Управлению ЖКХ Администрации г.Сарапула выработать комплекс мер, направленных на незамедлительное удаление надписей с пропагандой наркотиков на стенах и ограждениях зданий города. *Срок – до 01.02.2019 г.*

3. МКУ «Муниципальная милиция» отработать систему взаимодействия с населением, Управлением ЖКХ Администрации г.Сарапула по незамедлительному уничтожению надписей со стен и ограждений зданий города об интернет-сайтах по продаже наркотических средств. *Срок – до 01.02.2019 г.*

4. Управлению ЖКХ Администрации г.Сарапула включить в Повестку встречи с руководителями ТСЖ и управляющих компаний вопрос по алгоритму незамедлительного уничтожения со стен и ограждений зданий города адресов интернет-сайтов по продаже наркотических средств. *Срок – март 2019 года.*

5. Ответственному секретарю АНК г.Сарапула Л.Ю.Кривошеевой:

- организовать приглашение с выступлением руководителя зонального центра СПИД Е.Г.Ожихиной на очередном заседании антинаркотической комиссии по ситуации и мерах предупреждения распространения ВИЧ-инфекции в городе. *Срок – апрель 2019 года.*

- рабочее совещание с участием ФКУ УИИ УФСИН РФ в УР по г.Сарапулу, ГКУ УР «Центр занятости населения г.Сарапула», КДНиЗП в МО «Город Сарапул». *Срок до 25.03.2019 года.*

6. Управлению образования г.Сарапула:

- взять на ежедневный контроль работу наркопостов в образовательных учреждениях, при выявлении подростков в состоянии опьянения, незамедлительно сообщать в полицию;

- активизировать работу по первичной профилактике употребления табака, алкоголя, ПАВ среди подростков и родителей. *Срок – в течение 2019 года.*

7. Управлению физической культуры и спорта г.Сарапула:

- активизировать работу по мотивации к занятиям физической культурой и спортом несовершеннолетних, в частности группы СОП;

- активно привлекать к занятиям в спортивных секциях учащихся младших классов. *Срок – в течение 2019 года.*

- представить в ММО «Сарапульский» МВД РФ по УР списки тренеров, работающих в т.ч. в платных спортивных секциях города. *Срок до 01.03.2019 года.*

8. Управлению культуры и молодежной политики г.Сарапула активизировать работу по вовлечению несовершеннолетних группы социального риска в работу творческих коллективов учреждений культуры города, в т.ч. через социальную

службу МУ «Молодежный центр»; обеспечить контроль за работой МУ «Молодежный центр». *Срок – в течение 2019 года.*

9. Рекомендовать Филиалу ФКУ УИИ УФСИН РФ в УР по г.Сарапулу:

- сообщать в КДНиЗП в МО «Город Сарапул» о категории условно-осужденных лиц, имеющих несовершеннолетних детей;

- в соответствии с соглашением о сотрудничестве между Министерством социальной политики и труда УР и Управлением федеральной службы исполнения наказаний по УР №38 от 18.04.2018 года п.3.1.3. обеспечить осуществление контроля обращений в Центры занятости населения граждан, осужденных без лишения свободы;

- активнее проводить мотивационную работу на трудоустройство взрослой категории условно-осужденных по ст.228., в т.ч. используя потенциал ГКУ УР «Центр занятости населения г.Сарапула». *Срок – в течение 2019 года.*

10. Рекомендовать ГКУ УР «Центр занятости населения г.Сарапула»:

- обеспечить обратную связь с ФКУ УИИ УФСИН РФ в УР по г.Сарапулу о трудоустройстве условно-осужденных несовершеннолетних, а также условно-осужденной по НОН категории лиц взрослого населения;

- активизировать работу по мотивации и трудоустройству с лицами, возвратившимися из мест лишения свободы, обеспечить взаимодействие с ФКУ УИИ УФСИН РФ в УР по г.Сарапулу. *Срок – в течение 2019 года.*

11. Управлению образования г.Сарапула, КДНиЗП в МО «Город Сарапул», Управлению физической культуры и спорта г.Сарапула, ОДН ММО «Сарапульский» МВД РФ по УР, Управлению культуры и молодежной политики г.Сарапула проработать критерии эффективности выполнения План межведомственного взаимодействия по предупреждению зависимости от психоактивных веществ и формированию здорового образа жизни среди населения МО «Город Сарапул» на 2019 год для утверждения на очередное заседание АНК. *Срок – апрель 2019 года.*

Заместитель Председателя АНК г.Сарапула

В.М. Шестаков

Ответственный секретарь АНК

Л.Ю. Кривошеева